

## 颁奖典礼隆重举行

## 5家单位获颁团队“崇德奖”

## 颁奖词摘录

## ●20位医生获颁好医生力行奖

●广州医科大学党委书记 唐小平  
这位著名传染病学专家在广州已扎根30余载,从“非典”、禽流感、登革热、埃博拉到新冠肺炎疫情,身经百战。如今,虽回归校园,但征战未休,他仍在为群众的公共卫生安全事业而奔走。

●中山大学附属肿瘤医院广东省食管癌研究所所长 傅剑华  
他说:“临床医生的开心在于看到患者康复,这就是医生的成就感。”为了挽救更多食管癌患者的性命,替他们找回生命的尊严,他三十年如一日,研究的步履从未停歇。

●南方医科大学南方医院整形美容外科主任 胡志奇  
他从事着精雕细琢的工作,这不仅与美丽有关,也是生命相托。从业以来的两万多例手术,见证了他的医者仁心。

●广州医科大学附属第一医院广州呼吸健康研究院研究员 杨子峰  
他是一位非典型医学科研工作者;是实验室里的病毒猎手。从去年疫情暴发以来,“猎鹰号”气膜方舱实验室、疫情未来走势预测模型、开发新药……都有他的心血。

●全国院感专家、南方医科大学南方医院感染管理科主任 孙树梅  
他们虽未直接参与救治,却是疫情防控的幕后英雄。  
为了对付病毒这个看不见的敌人,他们管天管地管空气,时时处处当战场,如履薄冰,毫不松懈。孙树梅就是其中一员代表。

●中山大学附属孙逸仙纪念医院耳鼻喉科主任 黄晓明  
白衣即战袍,他不断创新,领跑国内学科前沿,多种术式为国内首创。手术机器人的加持,更使他如虎添翼。

●中山大学中山眼科中心副主任、眼科诊疗创新技术工程中心主任 袁进  
“术不近仙者不为医,德不近佛者不为医”是他的座右铭,他已完成5000多例角膜移植和眼表重建手术,帮助众多患者重见光明。

●南方医科大学第三附属医院医务部主任、肿瘤科主任 关小倩  
她既在医院内最繁忙的医务部处理大小事务,又要管理肿瘤科各项工作,还要定期出诊、病房查房。很难、很苦、很累。但她说,都值得。

●广东省妇幼保健院新生儿外科主任 朱小春  
从医29年,接诊患儿超7万人次,亲自主刀手术多达6000多台,挽救了数千身患重病的孩子,救治的对象中最小胎龄只有28周,最低体重仅有500克……一切为了孩子,是他始终坚持的原则。

●广州市第一人民医院教授、博导、中心实验室主任 钟惟德  
他是一名“医三代”。祖父钟世藩是我国儿科创始人、著名儿科医学专家,国家一级教授;父亲是家喻户晓、荣誉无数的钟南山院士。他以祖父、父亲为榜样,从医30多年来,坚守勤奋、低调、爱与责任的宗旨,奋斗在临床一线。他说,我们不仅要做一个临床医生,还要掌握工科、生物、大数据平台

的知识,成为医学科学家。

●南方医科大学珠江医院党委书记 王前  
毕业后,他扎根广州40余载,不仅全心全意服务患者,提升就医体验;也服务医院一线医务人员,增强他们对医院“大家庭”的归属感。他习惯挑起担子,自称为医院这个大家庭的长子。

●广东省妇幼保健院院长、党委副书记 刘国成  
从普通一线产科医生成长为医院院长、学科带头人,他带领团队承担着全省危急重症孕产妇的救治任务,救人无数。

●南方医科大学皮肤病医院院长 杨斌  
从海南到广东,14年间,她把医院当家,把原来专注于性病、麻风病监测的省级皮防机构发展壮大成有100多张住院床位,每年诊治60多万门诊患者的省级大型皮肤专科医院。

●广州市红十字会医院副院长 李爱国  
童年在部队大院里长大的他,听多了父亲讲述战场的故事。如今他身先士卒,带领队伍冲在没有硝烟的抗疫战场。去年冒雪挺进荆州,今年再次挂帅支援市八医院,保家卫国,代代相传。

●广东省妇幼保健院妇科主任、妇科学科带头人 罗喜平  
在患者眼中,他是“济世名医”,在同事眼中,他是“拼命三郎”,而同行们则高度评价他是“妇科神刀”。他曾获得“广东好人”“广东省五一劳动奖章”及国务院特殊津贴

等诸多荣誉。但他却说,“对医生最大的奖赏,就是病人的认同”。

●广州鑫伯齿科门诊部主任 林华荣  
从事口腔临床工作18年,让患者拥有一口健康好牙的职业成就感和荣誉感足以作为他的完美注脚。

●中山大学肿瘤防治中心博士生导师、内科第一党支部书记 陈丽昆  
她行走于生命的边缘,为肿瘤患者托起一片晴空。一段段生命,像本本厚书,她帮着决策、帮着书写,患者性命相托,她为之全力以赴。

●南方医科大学中西医结合医院脑病科黄仕营  
许多次,他开车近百公里,从广州到清远为85岁的病人送医上门。今年春,他又作为“博士服务团”的一员来到新疆医科大学中医学部挂职,为学院教师发展出谋划策,还致力于引入助学基金、促成联合培养。

●广东省第二人民医院生殖医学中心主任博士生导师、广东省杰出青年医学人才 欧湘红  
从事妇产科工作25年,辅助生殖与不孕临床15年,被她治愈的不孕症患者不计其数,为无数个家庭找回了幸福。

●南方医科大学南方医院感染内科副主任 彭勃  
千一行爱一行的他,踏踏实实任感染科摸爬滚打30多年,练就了一身捕捉病毒的高超技艺。如今他已是全国知名感染病学专家。



■颁奖典礼现场,主方向20位好医生颁发了“力行奖”,向5家单位颁发了团队奖项“崇德奖”。

## ●五家单位获颁团队“崇德奖”

●南方医科大学口腔医院医生团队  
从刚开始入行时渴求被患者认可的青葱,到产生自我怀疑后的积淀重塑,再到成长为患者心目中的“好医生”,他们具备三颗心:敬畏心、责任心和学习心。

●中山大学附属第六医院核酸采样团队  
要想跑在病毒前面、快速找到传染源,大规模核酸筛查是最重要的手段。这群医护人员一同圆满完成了“不可能的任务”。

●广东药科大学附属第一医院检验科PCR实验室团队  
这群实验室里的战士穿着层层防护装备,没日没夜地加班加点,只求为患者和一线医务人员提供及时准确的核酸检测结果和诊疗依据。

●安信纳米生物科技(珠海)有限公司  
用22年专注一件事,以开放的技术领先性寻求企业自身与技术的共同发展,将纳米科技带到日常生活,让所有人分享高科技带来的天然、环保及高质量生活。要安全,要可

信,是他们给自己的座右铭。

●广州金域医学检验集团股份有限公司  
2020年以来,金域医学作为全国抗击新冠肺炎疫情核酸检测的主力之一,一万多名员工上下一心奋勇参战,1800多名“病毒猎手”“病毒快递员”“健康哨兵”逆行出征,足迹遍布全国31个省(自治区、直辖市)及香港、澳门特别行政区。截至今年8月底,累计完成核酸检测超1.5亿人次,为全面打赢疫情防控阻击战提供了强有力的检测支持。